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3e overleg wijkpanel 
 
 

Datum: 17-02-2025 Voorzitter: Ingrid Poot Verslaglegger: Ingrid Poot 

Tijd: 19.30 uur Locatie:
  

Informatiepunt de 
Polders  

Goedgekeurd op: n.v.t. 

Aanwezig: Ingrid, procesregisseur aardgasvrij 
Chris, inwoner Polders 
Michiel, inwoner Polders 
Michelle, inwoner Polders (voorzitter VvE De Plantage) 
René, inwoner Polders 
Mischa, inwoner Polders 
Radjes, inwoner de Polders 

Afwezig: Dirk Jan, inwoner Polders  
Inge, inwoner Polders 
Marinke Aantjes, gemeente Houten 
Michiel van der Vight, projectleider DWTM 

Tevens kopie aan: n.v.t. 

Agenda 

1 Opening en welkom  

 Ingrid is vandaag alleen, dus de notulen zullen dit keer wat beknopter zijn. Er zijn ook geen hele 
zware onderwerpen te bespreken, maar we willen het wijkpanel vooral meenemen in de 
voortgang van het keuzeproces en de aanpak van de deur-aan-deur campagne.  
 
Radjes is vandaag voor het eerst aangesloten bij het wijkpanel en stelt zich voor.  

2 Notulen vorig overleg 

 Er zijn geen opmerkingen op de vorige notulen.  

3 Keuzeproces (voorlopige opbrengst, hoe verder) 

 We hebben tot nu toe 80 ingevulde keuzeformulieren, dus dat valt niet tegen. Deze week gaat 
er een herinnering uit naar bewoners die niet gereageerd hebben en wordt de deur-aan-deur 
campagne aangekondigd. 
Na het invullen van het keuzeformulier ontvangen bewoners een bevestiging en sticker. Een van 
de aanwezigen geeft aan dat hij die sticker niet gebruikt en waarschijnlijk zijn er meer bewoners 
die er zo over denken.  
 
80 keuzeformulieren is nog maar 30% van de wijk. De vraag is hoe we de grote stille massa 
kunnen bereiken. Ingrid geeft aan dat ze merkt dat vaak pas in mondeling gesprek met 
bewoners de boodschap over wat we aan het doen zijn (ophalen van de voorkeursrichting van 
de wijk om de wijk aardgasvrij te maken) goed overkomt. Er wordt aangegeven dat dit ook komt 
door het voortraject waarin in eerste instantie werd gezegd dat de wijk zo snel mogelijk 
aardgasvrij moest worden en iedereen zo snel mogelijk aan de warmtepomp moest. Doordat de 
verplichting eraf is, “verliezen” we nu de bewoners die hun cv-ketel hebben vervangen, omdat 
zij denken dat het traject hen niet raakt.  



 

 

 

Er wordt gesproken over hoe we meer draagvlak en betrokkenheid kunnen organiseren: 
- Er wordt aangegeven de collectieve politieke betrokkenheid te missen. We horen niks 

meer vanuit de raad. Ook de gemeente zelf lijkt geen koploper met verduurzamen: hoe 
zit het met de eigen gebouwen? Als je de vinger wil wijzen dan moet je ook zelf de 
handschoen oppakken. Duurzaamheid lijkt nu bij de gemeente zelf geen prioriteit te 
hebben.  

- Ook in andere wijken opstarten, zou laten zien dat het menens is. Niet alleen de 
Polders. Nu lijkt het alsof de Polders het alleen moet doen en de rest van Houten (en de 
gemeente) afwacht.  

- Argumenten die de bewoners aanspreken beter onder het voetlicht brengen: 
o Gasprijzen worden hoger 
o De woningwaarde stijgt door jouw woning aardgasvrij te maken 

- Er wordt aangegeven dat EnergieRijk Houten met een Excel rekentool werkte die goed 
inzicht gaf in de kosten van investeren in cv-ketel versus duurzame alternatieven. Deze 
sheet liet veel beter dan de online tool de achterliggende parameters zien want hem 
een goed beeld gaf over de opbouw.  

- Ook geeft men aan soms het gevoel te hebben dat dit proces niet zoveel zin heeft en dat 
de gemeente de koers moet bepalen: zoek het verder uit en kom dan terug bij de 
bewoners met een oplossing.  

ACTIE: Ingrid vraagt de rekentool op bij EnergieRijk Houten en we kijken of en wat we daarmee 
kunnen doen.   
 
Ingrid deelt globaal de resultaten van het keuzeformulier. Dit geeft nu nog een versnipperd 
beeld. Er wordt aangegeven dat het goed is om ook ruimtelijk in beeld te brengen waar welke 
optie gekozen wordt, om te zien of (mocht er geen collectieve oplossing voor de wijk uitkomen) 
en waar er kleinere collectieven mogelijk zijn.  
Vanuit het wijkpanel is er behoefte aan om te weten hoe het vervolgproces eruitziet. Wat 
gebeurt er als het beeld zo versnipperd blijft, hoe ziet het proces eruit en hoe ziet het 
Polderplan er straks uit? Wat staat daarin?  
 
ACTIE We agenderen dit voor het volgende wijkpaneloverleg, dan weten we meer over de 
uitkomsten. We werken dan het proces richting een concept en definitief Polderplan uit, evenals 
de onderdelen van het Polderplan. Hierin kijken we ook naar de verschillende mogelijke 
scenario’s (hoe ziet het eruit als we optie A B of C kiezen).  
Dit overleg plannen we net voor de meivakantie (eind april).   

4 Deur-aan-deurcampagne  

Er zijn twee nieuwe young professionals geworven die de deur-aan-deurcampagne gaan doen. 
Vanuit het wijkpanel wordt aangegeven dat het belangrijk is dat zij goed kunnen uitleggen wat 
we aan het doen zijn en wat de mogelijkheden zijn. Ze moeten een genuanceerd verhaal kunnen 
vertellen. Ingrid geeft aan dat ze een training krijgen en dat ze (zeker in het begin) ook niet 
alleen op pad zullen gaan. Ingrid en Marinke zijn er ook bij.  
 
Ingrid vraagt aan het wijkpanel wat ze vinden van de toegestuurde aanpak en of zij een rol voor 
zichzelf zien.  
 
ACTIE Er worden de volgende afspraken gemaakt: 
Ingrid deelt wekelijks de route, zodat wijkpanelleden die in dat deel van de wijk wonen: 



 

 

 

- Kijken of ze tijd hebben om mee te lopen 
- Via hun eigen contacten en appgroepen alvast de komst aankondigen en goodwill 

kunnen kweken.  

5 Bijdrage aan advertorial ’t Groentje  

 We willen graag een advertorial plaatsen in ’t Groentje waarin we zowel een voorstander van 
een individuele oplossing als een voorstander van een collectieve oplossing aan het woord 
laten. Vraag aan het wijkpanel of ze daaraan mee willen doen of iemand weten die dat zou 
willen. 

 

ACTIE:  
Michiel (voorstander individuele oplossing) en Chris (voorstander collectieve oplossing) bieden 
zich aan. Marinke zal hen hiervoor benaderen.  

6.  w.t.t.t.k.  

 Whatsapp groep wijkpanel 

Radjes, René en Mischa worden toegevoegd.  

 

Bedankbrief & sticker keuzeformulier 

Zie eerdere opmerking, men is hier verdeeld enthousiast over.  

 

Activiteiten vanaf maart  

Er zijn geen activiteiten , anders dan de deur-aan-deurcampagne meer gepland. Het wijkpanel 
wordt gevraagd of zij verwachten dat het zin heeft om nog activiteiten in te plannen.  
 
Er wordt aangegeven dat een van de aanwezigen langzaamaan een beetje aardgasvrij-moe 
begint te worden. Met het voortraject erbij loopt het al zo lang. Voor hem hoeft het dus niet. 
Een andere aanwezige geeft aan dat hij zich eigenlijk pas net begint te mengen in het gesprek en 
hij denkt dat er zo meer bewoners zijn. Een andere aanwezige geeft aan een beetje tussen hen 
in te zitten. De conclusie is dat voor een bepaalde groep nog zinvol is om activiteiten te 
organiseren. ACTIE: Ingrid gaat onderzoeken of dit kan en wat we dan gaan doen.  
 
Er wordt aangegeven dat vooral Michiel van DWTM heel goed genuanceerd het verhaal kan 
vertellen. Hij stelt voor een filmpje te maken waarin Michiel dat verhaal nog eens uiteenzet: wat 
je ook kiest, alles is een goede optie.  
ACTIE: Ingrid onderzoekt of we zoiets kunnen doen.  
 
ACTIES: 

- Rene geeft aan mee te willen met de excursie naar Grijs naar Groen, Ingrid geeft dat 
door aan Marinke. 

- Mariëlle is benieuwd wat de school gaat doen. Ingrid gaat informeren of het handig is 
als zij aansluiten bij een overleg met de school hierover. 

 


